

义马市一季度经济稳中有进 实现“开门红”

今年以来,义马市深入贯彻落实市委、市政府决策部署,锚定高质量发展目标,全力稳增长、促转型、惠民生。一季度经济运行呈现“稳中向好、进中提质”的良好态势,顺利实现“开门红”。

根据地区生产总值统一核算结果,一季度义马市地区生产总值(GDP)按不变价格计算,同比增长6.1%,高于全省0.2个百分点。分产业看,第一产业增长1.7%,第二产业增长6.2%,第三产业增长5.8%。

农业生产稳中提质,民生保障扎实有力。冬小麦播种面积1.72万亩,较上一年增加了229亩。一季度的牛、羊、家禽出栏量及禽蛋产量增速,均居三门峡第一位,农业生产实现“量质双升”。同时,城镇新增就业722人,失业人员再就业、困难群体帮扶成效显著,就业“基本盘”持续稳固。

工业经济韧性凸显,重点企业活力迸发。一季度,规上工业增加值同比增长8.8%。我市行业支柱采矿业增加值同比增长13.2%。36家中小企业增加值实现正增

长,占全部规上工业企业总数的62.1%,其中实现两位数增长的中小企业达到28家,为工业经济注入新活力。

消费市场热度攀升,升级类消费增长较快。其中,家用电器和音像器材类同比增长72.8%,电子产品和电器类消费品的国补政策效果显著。基本生活消费稳定增长,限额以上单位粮油食品类、烟酒类零售额同比分别增长16.6%、19.7%,服装、鞋帽、针纺织品类同比增长15.1%,日用品类同比增长16.7%,市场活力持续回升。

项目投资提速增效,发展后劲持续夯实。固定资产投资同比增长6.5%。工业投资同比增长15.1%,延续上年以来的两位数增长态势。技改投资高速增长,增速达到113.4%。174个重点项目加速推进,为经济稳增长提供坚实支撑。

开局关乎全局,起步决定后势。义马市将以一季度“开门红”为契机,乘势而上、攻坚突破,奋力谱写高质量发展新篇章。

王光超

义马市侨联:

召开“五一”节前廉政专题会议

为贯彻落实中央八项规定及实施细则精神,有效遏制节日期间腐败现象滋生,切实营造风清气正的良好节日氛围,4月29日,义马市侨联召开“五一”节前廉政专题会议。

会议强调,中央八项规定是铁规矩、硬杠杠,必须常抓不懈。要时常绷紧“廉洁弦”、筑牢“防腐墙”,确保节日期间风清气正、安全稳定。

会议要求,一要提高政治站位,强化廉洁自律意识。要持之以恒落实中央八项规定精神,节日是“四风”问题易发期,必须牢固树立纪律规矩意识,严格落实中央八项规定精神,严明纪律要求,始终保持“严”的主基调。中央二要强化廉政教育,筑牢思想防线。八项规定精神学习教育活动,绝

不是“走过场”,而是要通过学制度、学案例、学党纪,真正把纪律规矩内化于心、外化于行。三要加强值班值守,扎实筑牢安全防线。值班人员要坚守岗位,履职尽责,做好安全值守工作,遇突发事件要做到及时上报,坚决克服麻痹大意思想,守牢安全底线。

李耀玲

渑池县人社局:

让“就业春风”吹进千家万户



四月的渑池,春意盎然,就业暖流涌动。4月28日,渑池县人社局和县融媒体中心联合天池镇政府举办“就业暖心,职在仰韶”第五场直播带岗活动,走进天池镇昌和生态园,以“云端送岗”的方式架起企业与求职者的“连心桥”,为乡村振兴注入就业新动能。

镜头前,天池镇的领导化身家乡推荐官,以热情洋溢的讲述带领观众“云游”天池。从生态田园风光到产业布局规划,从人文底蕴到发展前景,他的介绍让屏幕内外感受到天池镇的蓬勃生机。随后,其重点推介了镇内4家优质企业的岗位需求,涵盖生态农业、食品加工等多个领域。真诚的介绍点燃了求职者的热情,评论区互动频频,咨询信息刷屏不断。

当日,直播同步介绍了渑池县就业服务成果:目前已建成1个零工市场和5个零工驿站,累计为2000余人次提供灵活就业岗位,涵盖制造、物流、季节性用工等多种类型。本场直播观看人次达1.5万,进群咨询125人,初步达成就业意向46人,部分求职者留言表达返乡就业意愿。

此外,当日活动还走进仰韶镇韶华村,同步在村内开展“赶庙会送岗位”活动,村内锣鼓喧天,戏曲声声悠扬,借着庙会热闹氛围,向逛会群众推介本地企业用工需求,工作人员现场讲解岗位待遇,吸引众多村民驻足咨询,现场发放招聘简章300余份,初步达成就业意向67人,将就业服务从“云端”延伸到“村头”,实现“逛庙会、看大戏、找工作”一站式服务。

这场充满乡土气息的直播,不仅为天池镇企业招贤纳士开辟了新路径,更让“就业春风”吹进千家万户。渑池县正以务实之举,书写着“稳就业、保民生、促发展”的温暖答卷。

李敏 李诗茵

义马市自然资源和规划局:

“预告登记+闲置盘活”模式 领跑新能源基建

“没想到,从受理申请到完成登簿,仅用了不到2小时,你们高效便捷的办事流程,为项目早日落地赢得了时间。”该项目负责人彭兴华感慨地说。

4月25日,义马市自然资源和规划局持续探索创新服务模式,成功为义马市全域新能源汽车充电站项目办理三门峡市首例“土地转移预告登记”。这一开创性举措不仅为新能源基础设施建设按下“加速键”,更在土地资源领域开辟了一条兼顾法治规范与市场活力的新路径。

土地转移预告登记是指在土地转让过程中,当事人按照约定向登记机构申请,将土地转让的有关事项进行预先登记,以确保将来实现

土地物权的一种登记制度。通过这一制度,义马市全域新能源汽车充电站项目在土地转让过程中,提前锁定了土地权益,有效避免了因土地纠纷等问题导致的项目延误。

在办理过程中,义马市自然资源和规划局主动作为,与项目方义马市豫资城乡建设发展有限公司密切沟通,为其提供全程指导和服务。工作人员详细讲解了土地转移预告登记的办理流程 and 注意事项,帮助企业准备相关材料并开辟了绿色通道,确保登记工作高效、顺利进行。

此次登记的完成,推动了项目的快速落地和建设,有助于完善义马市的新能源汽车配套设施,促进新能源汽车产业的发展;土地转移预告登记制度的引入,有效盘活了

闲置存量土地,提高了土地资源的利用效率,标志着义马市自然资源和规划局在土地资源管理领域迈出重要一步,同时为区域经济高质量发展注入了新动能。作为优化营商环境的具体实践,该举措通过预告登记机制,为土地流转提供了更规范、更高效的保障路径,进一步激发了市场主体参与土地开发利用的积极性。

“下一步,我局将继续深化改革创新,不断优化服务流程,提高服务质量,为更多的重点项目提供优质、高效的服务。同时,加强与相关部门的协作配合,建立健全长效机制,为义马市的经济社会发展做出更大的贡献。”该局相关负责人表示。

贺斌 高倪

陕州区司法局:

聚焦实战强本领 凝聚合力促调解

日前,陕州区司法局组织开展人民调解员业务培训活动,来自全区各乡镇、行业性专业性调委会的40余名人民调解员齐聚一堂,共同参与此次培训。

此次培训特邀专业律师、金牌调解员等专家前来授课,培训采

用理论讲解与案例分析相结合的方式,内容围绕民间借贷、婚姻家庭等常见矛盾纠纷所涉及的法律法规,结合真实案例解析法律适用逻辑与沟通技巧。此外,工作人员还专项讲解了调解卷宗标准化制作及调解系统信息化录入,切

实推动基层调解工作规范化。

通过此次培训,大家纷纷表示,培训“干货”密集,既补充了法律知识短板,又掌握了可复制的调解技巧,自身的法律知识水平得到了显著提升。

李献廷